

王毅同越南外长裴青山举行会谈

新华社南宁4月5日电(记者黄孝邦)4月4日,中共中央政治局委员、外交部长王毅在广西同越南外长裴青山举行会谈。

王毅说,中越关系去年实现快速发展,习近平总书记、国家主席对越南进行具有里程碑意义的历史性访问,两党最高领导人共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,赋予“中越情谊深,同志加兄弟”新的时代内涵。今年以来,两党最高领导人互致新春贺信,高层互访保持势头,边境省份合作密切,双向人员往来取得新突破,中越命运共同体建设实现“开门红”。中方始终视越南为周边外交优先方向,愿同越方一道,落实好两党最高领导人共识,规划好双边交往合作,共同推动中越命运共同体建设扎实向前发展,不断迈上新台阶。

王毅表示,双方要聚焦“六个更”总体目标,携手推进各领域合作。加强高层战略沟通,加快发展战略对接,持续扩大经贸投资、数字经济、绿色发



4月4日,中共中央政治局委员、外交部长王毅在广西同越南外长裴青山举行会谈。新华社记者 黄孝邦 摄

展、新能源、关键矿产等方面合作。密切人文交流,夯实民意基础,让中越友好更加深入人心。共同捍卫国际公平正义,践行真正的多边主义,继续在事关彼此重大利益问题上相互支持。妥善管控分歧,加快推进海上合作和“南海行为准则”磋商,以合作共赢化解矛盾分歧。王毅强调,要警惕在本地区搞阵营对抗,拼凑各种“小圈子”,破坏地区和平稳定大局。

裴青山首先转达阮富仲总书记对习近平总书记、国家主席的诚挚问候,祝贺中国全国两会成功举办。裴青山表示,很高兴看到中国去年在世界经济低迷形势下取得GDP增长5.2%的骄人成就。作为邻居、同志和兄弟,越南支持中国发展强大,并为世界和平稳定繁荣作出更大贡献。

习近平主席、国家主席去年对越南进行历史性访问,越中关系进入新发展阶段。在两国领导人确定的双边关系新定位和“六个更”合作目标引领下,双方保持密切高层交往,各部门各地方交流活跃,务实合作取得可喜进展,越中关系正全面、广泛、深入发展。越方始终视中国为越南对外政策的头等优先和战略选择,愿同中方保持密切协调,规划高层交往,加强党际交流,推进互联互通,促进经贸投资,深化地方合作,积极宣传越中友好,建设好具有战略意义的越中命运共同体,为两国人民带来更多福祉。越方奉行一个中国政策,坚定支持中方在台湾、涉疆、涉藏等问题上的立场,反对利用人权、民主干涉别国内政,将同中方加强多边协调,维护共同利益。越方愿同中方落实两国高层共识,妥善管控分歧,积极推进海上合作和“南海行为准则”磋商,维护南海和平稳定。

双方还就其他共同关心的问题交换了意见。

内蒙古土默特左旗: 科技创新 助力奶业高质量发展



呼和浩特市土默特左旗伊利现代智慧健康谷全球智能制造产业园(4月2日摄,无人机照片)。

近年来,内蒙古呼和浩特市土默特左旗依托科技创新发展新质生产力,在敕勒川乳业开发区以伊利集团为重点,围绕乳制品及上下游产业,全力打造绿色食品加工产业集群,形成从“一棵草到一杯奶”布局全产业链条,推动一二三产业融合发展,助力奶业高质量发展。新华社记者 连振 摄

花莲地震遇难者增至12人 各县市逐步恢复正常生活

中新社台北4月5日电距3日强震已逾48小时,台湾花莲县正持续进行山区搜救及恢复重建工作。综合台当局灾害应变中心指挥官及花莲县政府消息,5日搜救队伍太鲁阁山区作业时发现两具遗体,死者为先前失联人员,花莲地震已造成12人遇难。

靠近震中的花莲县受灾严重,位于市区的天王星大楼严重倾斜,其拆除工作于5日开始,预计两周内完成。当地市区商店也逐步“重启”,距天王星大楼一街之隔的东大门夜市约八成店铺已重新营业。

从全台范围看,受此次地震影响的水电、交通、工厂生产正在恢复常态。台湾第一高楼台北101大楼曾有一部分电梯停运,目前已全部恢复运作。台积电4日晚间表

示,芯片厂设备的复原率已超过80%,预计可完全复原。

水电供应方面,台当局经济事务主管部门表示,全台曾停电约37万户,目前已恢复供电户数达99%以上;全台曾停水逾16万户,现在仍有超2000户停水,已调度水车供水。

交通方面,台湾铁路、高铁全线恢复行驶。此次地震导致新北市捷运(公共交通系统)环状线有一段轨道错位,新北市政府4日表示,受影响捷运环状线将分三段恢复通车。4日至7日是台湾清明连假,受地震影响,往花莲、台东等地出行的人数减少,桃园机场单日旅客量突破13万人次。往返宜兰花莲的苏花公路因地震中断,台当局已安排两地海运接驳。

中美商贸工作组举行 第一次副部长级会议

新华社北京4月5日电记者5日从商务部获悉,应美方邀请,商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文于4月2日至5日访美,与美国商务部副部长拉戈共同主持召开中美商贸工作组第一次副部长级会议。双方围绕落实两国元首旧金山会晤和近期通话达成的重要共识,就各自关心的商贸政策问题以及两国工商界提出的具体商业问题进行了客观理性、专业务实的沟通。

王受文表示,中美元首旧金山会晤为两国经贸关系发展指明方向。近期两国元首通话,指示双方工作团队推进商务等领域磋商机制。中美经贸关系应该是两国关系的稳定力量。中方愿与美方共同努力,积极落实两国元首共识,通过中美商贸工作组加强沟通、扩大合作、管控分歧,为两国企业开展贸易投资合作营造良好的环境。王受文重点就美对华加征301关税和相关301

调查申请、泛化国家安全、制裁中国企业、修订贸易救济调查规则、双向投资限制、对中国企业不公平待遇等表达关切。

双方同意,两国商务部愿与双方企业保持密切沟通,就企业关注问题进行讨论;共同支持双方举办的贸易投资促进活动,包括进博会、投洽会、中国健康等领域的合作活动;加强就产业界关注的具

体标准问题进行讨论;探讨加强贸易便利化合作;发挥出口管制信息交流机制作用,加强出口管制领域的沟通交流。应中方邀请,拉戈副部长将于2024年下半年率团访华,与中方共同主持中美商贸工作组第二次副部长级会议。

在美期间,王受文还与美白宫国家经济委员会、财政部、国土安全部、商务部对口官员会见会谈,并与美工商界代表和智库学者进行了广泛的交流。

中美同意加强出口 管制领域沟通交流

中新社北京4月5日电(记者 李晓喻)据中国商务部5日消息,中美商贸工作组近日举行第一次副部长级会议,双方同意加强出口管制领域的沟通交流。

应美方邀请,中国商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文于4月2日至5日访美,与美国商务部副部长拉戈共同主持召开中美商贸工作组第一次副部长级会议。双方围绕落实

两国元首旧金山会晤和近期通话达成的重要共识,就各自关心的商贸政策问题以及两国工商界提出的具体商业问题进行了客观理性、专业务实的沟通。

王受文称,中美经贸关系应该是两国关系的稳定力量。中方愿与美方共同努力,积极落实两国元首共识,通过中美商贸工作组加强沟通、扩大合作、管控分歧,为两国企业开展贸易投资合作营造良好

的环境。王受文重点就美对华加征301关税和相关301调查申请、泛化国家安全、制裁中国企业、修订贸易救济调查规则、双向投资限制、对中国企业不公平待遇等表达关切。

双方同意,两国商务部愿与双方企业保持密切沟通,就企业关注问题进行讨论;共同支持双方举办的贸易投资促进活动,包括进博会、投洽会、中国

一加州经贸合作论坛,以及在清洁能源技术、妇女健康等领域的合作活动;加强就产业界关注的具体标准问题进行讨论;探讨加强贸易便利化合作;发挥出口管制信息交流机制作用,加强出口管制领域的沟通交流。

应中方邀请,拉戈将于2024年下半年率团访华,与中方共同主持中美商贸工作组第二次副部长级会议。

美财政部部长耶伦抵达广州 展开访华行程

香港中通社4月5日电(记者 李彦洲)4月4日下午,美国财政部部长耶伦抵达广州,中国财政部副部长廖岷与耶伦握手并交谈。

据中国财政部网站3日消息,经中美双方商定,美财政部部长珍妮特·耶伦将于4月4日至9日访华。

美财政部网站2日发布新闻稿,公布了耶伦此次访华的行程和会晤安

排。具体行程为:耶伦于4月4日抵达广东广州,并在当地会晤中方官员、在华美国商界主要代表等人士;4月6日下午从广州飞往北京后,她将于4月7日继续会晤中方官员、中国经济学家,并同北京大学的师生见面;耶伦4月8日还将会晤中方官员,当天下午将就此次访华举行新闻发布会,并于4月9日离京返美。

美国财政部在相关声

明中说,耶伦此行将寻求与中国建立健康的经济关系。

耶伦于去年7月6日至9日访问中国。耶伦在结束访华之旅后10日在社交媒体推特(现X)上发文称,她认为,在此访期间,美中两国在深化沟通上取得进展。

此前,有专家表示,美国财长在美国有很重要的地位,在内阁官员里排序仅次于美国国务卿。

中国社会科学院美国研究所助理研究员马伟近日对香港中通社表示,美国财政部长的权力要比其他国家的更大。制定国际经济政策与开展国际经济合作、经济制裁、汇率、危机时期的国际经济救助都是美国财政部的官方职能,比其他国家财政部的权要大得多。通俗的理解,美国的财长相当于其它国家“主管经济工作的副总理”,有经济外交的职能。

中国出台政策支持内蒙古 绿色低碳高质量发展

新华社北京4月5日电《国家发展改革委等部门关于支持内蒙古绿色低碳高质量发展若干政策措施的通知》近日印发。

通知对内蒙古绿色低碳

高质量发展作出进一步工作部署,提出加快能源绿色低碳转型、构建绿色低碳现代产业体系、推动重点领域绿色发展、强化绿色低碳科技创新、全面提升生态环境质量和稳

定性、深化区域全方位开放合作等政策举措。国家发展改革委有关负责人介绍,下一步,国家发展改革委将会同有关方面,加强资金保障,统筹用好中央预算

内投资、地方政府专项债券支持内蒙古符合条件的产业转型升级、节能减排降碳、环境基础设施、生态保护修复等重大项目建设。

中国国家防总启动防汛四级应急响应

新华社北京4月5日电(记者叶昊鸣)记者5日从中国应急管理部获悉,根据国家防汛抗旱应急预案有关规定,国家防总于4日20时针对福建、江西、广东3省防指和长江、珠江、太湖等流域防指,启动防汛四级应急响应,并派出工作组赴相关地区协助指导防汛工作。

4日下午,国家防总办公室、应急管理部召开视频调度会议,连线福建、江西、广东等省份,安排部署强降雨防范应对工作。据气象部门预测,4日夜至7日,江西南部、福建、广西东北部、广东中北部等地有大到暴雨,其中广西东北部、广东西北部等地部分地区

有大暴雨(100至220毫米),并伴有短时强降水、雷暴大风或冰雹等强对流天气。

据应急管理部有关负责人介绍,国家防总要求相关地区密切关注气象预警信息,加强联合会商研判,狠抓山丘区、沿河亲水区、低洼易涝区、旅游景区等防洪安全管理,切实做好返乡祭扫、踏青旅游、工地施工等流动人口防汛保安工作。

目前,广东省启动防汛四级应急响应,福建省启动防暴雨四级应急响应,江西省维持防汛三级应急响应,各有关地区按东中北部等地有大到暴雨,其中广西东北部、广东西北部等地部分地区



“老把式”演绎鲁北民俗风情

4月4日,水落坡镇乡村社火队在演绎鲁北乡村的播种场景。

当日,在山东省滨州市阳信县水落坡镇举行的第十四届黄河三角洲民俗文化节上,当地乡村社火队展示传统生产、生活技艺,“老把式”登上文化舞台,还原鲁北乡村传统民俗风情。新华社记者 范长国 摄